

Gaceta Universal

DIARIO DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICION Y VENTA. VÉASE LA 2.ª PLANA.

AÑO II.—Madrid, domingo 22 de Junio de 1879.—NÚM. 350.

OFICINAS, TINTOREROS, 3, PRINCIPAL DERECHA

La campaña de la paz.

«Dedíquese la prensa á contener las demasías; á ilustrar la opinion; á templar las vehemencias; á propagar doctrinas de prudencia; á condenar las exageraciones; á estudiar las mejoras más urgentes y á proponer los medios de realizarlas; á denunciar sin pasion ni vilipendio los verdaderos abusos; á tratar con respeto é imparcialidad á los gobiernos; á encomiar las buenas acciones, sean cuyas fueren y de quien fueren.»

El título del presente artículo y las líneas que dejamos anotadas pertenecen á *La Epoca*, y el pensamiento que las últimas entrañan debe aceptarse por todos los que de buenos españoles se precien, sin que esta conformidad signifique que el periódico, manantial diario y cuadrante preciso de la política, tenga que olvidarse de surtir los campos en que viven las opiniones que sustentan, ni de señalar los derroteros por que deba guiar su rumbo la nave del Estado.

La prensa debe ser comedida, debe suavizar asperezas en vez de levantar tempestades; está llamada, en primer término, á ilustrar la opinion en cuanto sus fuerzas lo permitan, á vigorizar el ánimo del débil, á dirigir las fuerzas del gigante, á sembrar pensamientos de concordia, á segar la zizaña productora de la division, maestra de todas las malas pasiones. Esto es completamente rudimentario, y forma en los primeros renglones que se escriben en el credo del periodista.

Más para que fructifique el trabajo del periódico, para que se coseche lo que siembra el modesto escritor, es de absoluta necesidad que sus indicaciones se atiendan, que sus denuncias se persigan, que sus actos se concepten inspirados y producidos en el crisol del más acendrado patriotismo, y que sus indicaciones lleven siempre un alcance que, ó pase por encima de mezquinos ó bastardos intereses personales, ó rompa con el individuo desde el momento que éste perjudique con su egoismo los que afectan á la generalidad.

Establecida bajo este punto de vista la concordia, ó mejor dicho, la debida inteligencia entre la prensa, inspectora de los actos del particular y de los del Gobierno, y los que lo representan, el camino de la enmienda y del castigo se suaviza como por encanto, y los resultados prácticos dan el fruto que sus autores se proponen para bien de la Patria, de la moralidad y de la justicia.

No seremos los últimos en acudir al palenque que abre el decano de nuestros periódicos; nosotros presentaremos desde luego el óbolo permitido á las fuerzas de que disponemos, proponiendo medios para realizar algunas mejoras y denunciando sin pasion ni vilipendio verdaderos abusos.

Impresiones del día.

LA VERDAD EN SU LUGAR.—Un periódico de la mañana llama la atención sobre el hecho de haber ocupado el general Cassola en la última sesión un asiento al lado del Sr. Castelar.

Nosotros, que observamos también por casualidad el lugar que anteaer y ayer ocupó en los escaños del Congreso el general Cassola, debemos recordar á nuestro colega que el primero de dichos días se sentó en la más extrema derecha, y en el segundo, si bien se hallaba próximo al sitio que ocupaba el Sr. Castelar, en cambio estaba materialmente en contacto con el conservador Sr. Sanz.

Mal camino lleva tal periódico para hacer deducciones.

LOS PRESUPUESTOS.—Preparados los tiene ya el Sr. Orovio para presentarlos inmediatamente después que se constituya el Congreso. *La Correspondencia*, con objeto de preparar al público para que trague sin pesaear la píldora, da acerca de ellos las siguientes noticias:

«No se aumenta la tributacion, quedando sujeta á los mismos tipos que durante el ejercicio corriente.

El déficit calculado es de escasa importancia, pues los ingresos obtenidos este año en algunas rentas compensan los gastos del presupuesto.

La contribucion territorial continúa, como en el presupuesto anterior, sujeta al mismo gravamen, sin que pueda exceder para el Tesoro del 21 por 100 de las utilidades líquidas.

Las demás directas, como la de subsidio

y derechos reales, continúan figurando por la misma cantidad; es decir, que los ingresos son los mismos del presupuesto precedente, y sólo los gastos tienen bajas y aumentos.

Las bajas proceden de las economías administrativas y las de la rebaja del cupo de ejército, y el aumento se relaciona con la necesidad de avivar el fomento de las obras públicas; y para este servicio se consigna un crédito de unos treinta millones de reales sobre la cantidad presupuestada en el año económico corriente.

La amortizacion de la deuda continuará en las mismas condiciones. En el proyecto de presupuestos no se pide autorizacion alguna para adquirir recursos, como se ha venido haciendo todos estos últimos años, puesto que el producto de la negociacion de bonos al tipo que los elevó el Sr. Orovio, no sólo ha bastado para los déficits anteriores ya satisfechos, sino que queda un remanente para atenciones venideras.

Los que sistemáticamente vienen combatiendo la gestion financiera del actual ministro van por los nuevos presupuestos la situacion verdaderamente despejada en que se coloca tan complicada cuestion.»

¿Conque el déficit será de escasa importancia? El que se consigne en el papel no diremos que alcance grandes proporciones; mas el verdadero, el definitivo, se conocerá más tarde, como siempre sucede.

El tipo del impuesto territorial es excesivo, y mientras se mantenga no hay que esperar que se desarrollen la produccion y la riqueza, ni que los artículos de primera necesidad desciendan del elevado precio que alcanzan.

¿Y para qué se mantiene ese onerosísimo tipo de 21 por 100? Para continuar las amortizaciones de deuda, que es siempre el pensamiento capital del ministro de Hacienda. Por nuestra parte seguiremos combatiendo el sistema, no porque consideremos en principio mala la amortizacion, sino porque mientras haya déficit en el presupuesto es perjudicial al Estado. Para cubrir el déficit no hay más remedio que crear deuda, sea por nueva emision, sea por aumento de la flotante. ¿De qué sirve en tal caso rebajar por un lado lo que por otro se añade?

De todas maneras, esperamos á ver el proyecto para emitir desapasionada é imparcialmente nuestro juicio.

LOS MODERADOS.—Estos señores, que son pocos y malavenidos, se reunieron ayer, con objeto de tomar acuerdo respecto de su actitud para con el general Martinez Campos. Los que dentro de ese partido son intransigentes y capitanea el Sr. Moyano, están ya cansados del Gobierno actual, al que quieren declarar abiertamente la guerra. A este fin convocó el señor Moyano la junta directiva, reuniéndose 17 de los individuos que la componen.

Propúsole variar la linea de conducta que vienen siguiendo; mas el conde de Valmaseda combatió la idea, sosteniendo que no habia motivo alguno para ello. Á las palabras del conde siguió una proposicion del Sr. Gutierrez de la Vega, concebida en estos términos:

«El que suscribe propone á la junta directiva que adopte el siguiente acuerdo: Los individuos de la junta directiva del partido moderado, ni en su nombre ni en su representacion, combatirán al general Martinez Campos al frente del Gobierno de S. M. el Rey D. Alfonso XII, y mucho menos los que tuvieren la fortuna de cooperar con él á la gloriosa obra de la restauracion en Sagunto, por ser hoy la mejor esperanza de la consolidacion del trono y de la paz pública.—*J. Gutierrez de la Vega.*»

Combatieron la proposicion los señores Batanero y Moreno; mas después de mucho hablar, y apesar de los deseos del Sr. Moyano, que debe estar disgustado del Gobierno por su derrota electoral, fué aprobada por 10 votos contra 7.

Ya tenemos aquí una nueva escision entre los moderados. Con el señor Moyano, cada vez más moderado, ya casi absolutista, se irán todos los intransigentes en materias religiosas y políticas; con el Sr. Valmaseda se quedará la mayoría, que quiere de alguna manera acomodarse á las ideas de los tiempos modernos. Por ahora el triunfo es de estos últimos, cuyas aspiraciones representa en la prensa *El Pabellon Nacional*.

PROTECCION.—Ayer se constituyó por iniciativa del Sr. Santa Ana, en el local de *La Correspondencia*, la Asoc-

ciacion protectora del trabajo y de la produccion nacional. A la vez se formó también un centro proteccionista que, enfrente de la Sociedad librecambista, ha de sostener la industria y fabricacion de España; centro que indudablemente ha de tener á su lado elementos poderosimos que anaden á los perturbadores y antiespañoles librecambistas.

¿DÓNDE ESTÁ LA BANDERA?—Dos periódicos moderados se publican en Madrid; uno de ellos representaba las ideas y tendencias sostenidas por D. Claudio Moyano, y sus escritos, inspirados en el modo de ser del jefe de partido, tenían una autoridad de que no se encontraba tan provisto su compañero en la prensa. La reunion celebrada ayer tarde por la junta suprema acredita por medio de votacion opiniones que no son las que profesa el respetable señor derrotado en Valladolid..., y en este caso, *El Mundo Político*, obediendo á esa subordinacion casi incondicional que distingue á la prensa moderada, tendrá que seguir una linea de conducta opuesta á la en que habia entrado, ó sosteniendo sus particulares opiniones se separará del acuerdo oficial que se tomó á instancias de los señores conde de Valmaseda y Gutierrez de la Vega, y hará *pendant* con *El Pabellon*, defensor del acuerdo.

Si opta por lo primero, ¿quién representará más genuinamente los intereses del moderantismo?

Como SIEMPRE.—El general Zavala ha votado con la minoria el Mensaje del Senado.

Dícese que el Sr. Alonso Martinez votará el Mensaje del Congreso con la mayoría.

Los centralistas dicen *sí* en el Congreso y *no* en el Senado.

Por añadidura dicen en Llanes *qué sé yo*.

¡ADIOS!—*La Epoca* de anoche publica un curioso suelto expresando la opinion de que, contra lo que juzgan los bonapartistas franceses, ya se han acabado los Napoleones para siempre.

La Epoca es el diario oficial de los Napoleones en España.

La noticia es una tarjeta de despedida que manda el colega al bonapartismo.

DISTINGOS.—El señor conde de Puñonrostro no ha votado el Mensaje en la alta Cámara.

Esto revela, segun un colega, que los moderados se reservan su libertad de accion.

Para votar, ha debido añadirse. Para cobrar, no.

MÁS DISTINGOS.—El Sr. Fabié, que ayer promovió un gran tumulto en la Cámara, es corresponsal del *Diario de Barcelona*.

Algunas veces lo que dice en este periódico no está conforme con lo que el Gabinete practica.

Pero su voto como diputado siempre está de acuerdo con el Gobierno.

Y á más de su voto tiene la firma que pone en la nómina del Consejo de Estado para robustecer más y más esta adhesion.

HEROES.—Paul de Cassagnac no tiene en la prensa española más defensores que los periódicos neos.

El Fenix, que es el que más se distingue en esta tarea, dice que el diputado bonapartista es un héroe.

Las heroicidades de Cassagnac están al alcance de todos los corazones.

Los neos suelen ser en las Cortes tan héroes como el diputado francés.

La última vez que en España han ido al Parlamento los amigos de *El Fenix*, hubo uno que llamó en plena sesion raza de víboras á la dinastia reinante á la sazón en nuestra patria.

La injuria podrá ser una heroicidad, pero es una heroicidad de plaza.

Telegramas.

(Agencia Fabra.)

PARIS 21.—El Sr. Rouher ha marchado á Londres. Declaró ayer en una reunion de bonapartistas que ignoraba el contenido del testamento del ex príncipe imperial. El martes próximo habrá otra reunion, en la que los bonapartistas tomarán una decision.

PARIS 21.—Las noticias de los departamentos comerciales no señalan ningun cambio apreciable en las operaciones sobre cereales. Los precios continúan sin variacion. Segun los últimos avisos, han pasado por los Dardanelos 37 buques con cargamento de trigo, de los cuales 15 son para Marsella y el resto para diferentes puertos del Mediterráneo. De Nueva-York anuncian por telégrafo que el precio de las harinas continúa sin variacion.

El mismo telegrama señala una baja de 50 céntimos en el precio de los trigos. En Inglaterra continúa la firmeza en el precio sobre el trigo y las harinas, habiendo muy pocas operaciones. En los mercados de París, el aceite de lino, los espíritus y el azúcar sostienen la firmeza en sus precios, habiendo iniciado un alza de 25 céntimos sobre cada uno de estos tres artículos.

ARGEL 21.—Un despacho del comandante de las tropas de expedicion dice que en el curso superior del Ouledabid no ha descubierto ningun enemigo, y que se ha cogido mucho ganado. Los periódicos de Argel demienten los rumores de una sublevacion general de los moros. Segun los informes oficiales, la tranquilidad es completa en toda la Argelia.

CHILEHURST 21 (Inglaterra).—El estado de la exemperatriz es critico, pues rehusa tomar alimentos. De vez en cuando grita «¡querido hijo!», y después vuelve á caer en una insensibilidad completa.

PARIS 21.—No se ha decidido nada todavía en cuanto á la sucesion del príncipe Luis Napoleón.

EL CAIRO 21 (Egipto).—El khedive ha declarado á los cónsules de Francia y de Inglaterra que no podía contestar hoy.

VERSALLES 21.—La Cámara de diputados sigue discutiendo el proyecto de ley del Sr. Ferry. Se ha presentado en el Senado frances el proyecto de ley relativo á la vuelta de las Cámaras á París.

Segun este proyecto de ley, las Cámaras volverán á París el 3 de Noviembre próximo, conservando el derecho de reunirse durante cierto tiempo en otra parte, si lo creen conveniente. La Cámara de diputados quedará en Versalles.

CHILEHURST 21 (Inglaterra).—La exemperatriz se reanima un poco.

PARIS 21.—Bolsa: Fondos españoles, 3 por 100 interior, 14.—Idem exterior, 15 5/16.—Amortizable exterior, 37.—Obligaciones de Cuba, 44.

Última hora: 3 por 100 interior, 14 1/8.—Idem exterior, 15 5/16.

Fondos franceses: 3 por 100, 82 5/8.—5 id., 116 85.—Consolidados ingleses, 97 1/16.

Bolsin: Amortizable exterior, 36 15/16.—Obligaciones de Cuba, 44 5/8.

PARIS 21.—El partido imperialista espera con impaciencia el regreso de Rouher que marchó á Chislehurst. El príncipe Jerónimo Napoleón ha salido también para dicho punto, con objeto segun se susurra de conferenciar allí extensamente con Rouher. Reina gran desconfianza en el seno del partido imperialista, estando cada vez más dividido sobre cuál de los tres príncipes ha de ser aclamado como sucesor de los derechos imperiales. La mayor parte se muestran favorables al príncipe Víctor. Hasta el martes próximo que regresa Rouher no volverá á reunirse el partido bonapartista.

Esta reunion será bastante numerosa, pues están llegando á París muchísimos individuos de dicho partido, con objeto de asistir á ella y concurrir colectivamente á los funerales del ex príncipe Luis Napoleón.

LONDRES 22.—Ayer se celebraron banquetes en varios círculos de Greenwich, con motivo de la muerte del ex príncipe imperial Luis Napoleón.

Se pronunciaron sentidos discursos expresándose en todos el profundo dolor que que habian salido su desastrosa muerte y declarando que la memoria del infortunado príncipe vivirá largo tiempo como uno de los más nobles y valientes entre los mejores soldados ingleses.

CHILEHURST 22.—La exemperatriz Eugenia está atravesando una crisis bastante penosa, temiéndose que su razon sufra algun contratiempo. Por cortos intervalos parece reanimarse algun tanto pero vuelve enseguida á su abatimiento. En estos momentos de paraisimo pronuncia incoherentes palabras, terminando siempre con un «¡hijo mio!» y fuertes suspiros, notándose mucha opresion al pecho; los desmayos se reproducen con demasiada frecuencia. El abate Godart y algunas otras personas de su confianza están constantemente á su lado.

PARIS 21.—Mañana continuarán los debates sobre los proyectos de M. Ferry. Los diputados bonapartistas han acordado no asistir á la sesion.

Noticias.

La *Gaceta* de hoy sólo publica un real decreto autorizando al ministerio de Fomento para presentar á las Cortes un proyecto de ley de minas, y el referido proyecto.

En la reunion que ayer tarde han celebrado los senadores y diputados constitucionales en la seccion primera del Congreso, se ha acordado, á propuesta del señor Camacho, que, al discutirse la ley de

dispensa á los senadores de Cuba, se oponga y proteste la minoria contra el proyecto del Gobierno por ser anticonstitucional; pero como el partido no quiere cerrar las puertas del Senado á los representantes de Cuba, hacia cuya provincia sienten las mayores simpatías, se presentará una enmienda para que, anuladas las últimas elecciones, se fije un plazo dentro del cual, en las que habrian de hacerse bajo este supuesto y en las sucesivas, puedan ser elegidos, con dispensa de las condiciones actuales, los que al cuerpo electoral merezcan confianza.

Después de este asunto, tratóse de la discusion del Mensaje, acordándose que el Sr. Navarro y Rodrigo apoye una enmienda, y que el Sr. Romero Ortiz consuma el tercer turno.

También se ha acordado que si fuera admitida una segunda enmienda, la defienda el Sr. Balaguer, esperando, por lo demás, el sorteo de las secciones, cuando se constituya el Congreso, para ver lo que conviene hacer en el nombramiento de las comisiones del Mensaje y de presupuestos.

Ayer tarde celebró una conferencia el representante del imperio chino con el ministro de Estado, aproposito de los diferentes asuntos pendientes entre España y dicho país.

Mañana lunes, á las dos de la tarde, será recibida en la real cámara la comision del Mensaje del Senado.

Al acto asistirán todos los ministros.

Ayer se verificó en el palacio del señor Santa Ana, propietario de *La Correspondencia*, la reunion anunciada para el establecimiento de una asociacion para el fomento del trabajo nacional. Presidió, por aclamacion, el señor cardenal Benavides.

El Sr. Santa Ana expuso en breves palabras el objeto de la reunion, que es el de constituir un centro en Madrid encaminado al desarrollo del pensamiento á que hacemos referencia en las líneas anteriores.

El senador Sr. Paz y el diputado señor Lopez Fabra, ambos representantes de Cataluña, se adhieron al pensamiento en nombre de los fabricantes é industriales, sus paisanos, y el Sr. Alonso Pesquera, diputado por Valladolid, en obsequio de la industria agrícola, lamentándose de paso del demasiado interes que aquí se consagra á las cosas políticas.

Después de unas palabras del Sr. Colliantes (D. Saturnino) para que, apartándose de disertaciones, la reunion caminase á un objeto práctico, el Sr. Santa Ana dió las gracias por las palabras honoríficas que se le habian dedicado, é inmediatamente después hizo uso de la palabra el señor cardenal patriarca, para hacer un panegirico de las excelencias del trabajo, para manifestar los constantes esfuerzos de la Iglesia en esta materia, especialmente los empleados en obsequio de las clases pobres, concluyendo por pedir el establecimiento de asociaciones de obreros, donde se diera la instruccion con solidez, y en que los libros que sirvieran de alimento fuesen antes examinados por el ordinario.

Por resumen de todo, se acordó que la asociacion quedase constituida con los concurrentes, á cuyo efecto el notario señor Gonzalez extendió un acta que firmaron la mayor parte de los que asistían.

Habrán concurrido próximamente unas cien personas, entre las cuales recordamos, á más de las dichas, á los Sres. San Gregorio, Monistrol, Rubí, Barbieri, Trives, Paje (D. Luis), los directores de *La Epoca* y de *El Cronista*, y representantes de otros periódicos. Se dió cuenta de la adhesion de los Sres. Cánovas y Moyano, y de varios centros industriales de provincias.

El Sr. Santa Ana obsequió á los concurrentes con dulces y helados, quedando citada la asociacion para el día 29 del corriente á la misma hora.

El presidente de la comision de presupuestos será el señor marqués de Cabra, y el de la del Mensaje el Sr. Bugallá.

Los directores generales del ministerio de Hacienda han introducido ligeras variaciones en los presupuestos parciales de sus departamentos, con lo que resulta alguna aunque escasa economia.

Inmediatamente que se constituya el Congreso, anunciará el señor general Salamanca algunas interpelaciones al señor ministro de la Guerra, sobre cuestiones relacionadas con el ejército y con la isla de Cuba.

Es probable que el mencionado general intervenga en los debates sobre la contestacion al discurso de la Corona, para alusiones personales.

El Sr. Maisonnave defenderá una enmienda al proyecto de contestacion al Mensaje.

Un telegrama oficial del gobernador civil de Tarragona, recibido anoche, anuncia que la partida levantada en los límites del Valle de Andorra fué disuelta el día 19 del actual, causándole seis muertos, dos heridos y varios prisioneros.

Esta noticia es confirmacion de otra que oportunamente publicamos.

Hoy se han verificado, á las cuatro y media, en el paraninfo de la Universidad Central, los exámenes de los alumnos de la Asociación de las escuelas dominicales, bajo la presidencia de S. A. R. la princesa de Asturias, quien entregó, los premios á los más sobresalientes por su aplicación.

Estuvieron representadas en el solemne acto todas las escuelas dominicales, que son once en Madrid. Las alumnas se examinaron de doctrina cristiana, historia sagrada, lectura, escritura y aritmética.

Antes de la entrega de premios se cantó un himno compuesto por el maestro Oller.

El programa de esta solemnidad era el siguiente:

- 1.º Introducción por la orquesta.
2.º Las alumnas de las escuelas Concepción, Santa Teresa y Nuestra Señora del Carmen se examinaron de doctrina cristiana, historia sagrada, lectura y aritmética.
3.º Intermedio de orquesta.
4.º Las alumnas de las escuelas Purificación, San Vicente y Los Angeles se examinaron de las mismas materias que las anteriores.
5.º Intermedio de orquesta.
6.º Las alumnas de Anunciación, Santísima Trinidad y San José fueron examinadas de las mismas materias que las precedentes.
7.º Escuela de Nuestra Señora de las Maravillas, establecida en el barrio de los Cuatro Caminos; algunas de estas alumnas fueron admitidas sin la edad que marca el reglamento, por las condiciones especiales de localidad. Se examinaron de las asignaturas ya citadas.
8.º Himno compuesto por el maestro Oller y dedicado á S. A. la Serma. señora princesa de Asturias.
9.º Distribución de premios.
10.º Marcha ejecutada por la orquesta.

En Murcia se ha formado otro comité constitucional con los elementos disidentes de aquel partido.

En las carreras de caballos verificadas en Granada el 18 del corriente, ganaron los siguientes:

Premio de S. M. el Rey, un objeto de arte.—Babieca, de D. Tomás Heredia.
Premio de S. A. R. la serenísima señora princesa de Asturias, un objeto de arte.—Mercy, de D. Tomás Heredia (corrió solo).

Premio del ministerio de Fomento, reales vellón 3.000.—Lucero, de D. R. E. Davies.
Premio de las señoritas, una alhaja.—Lucero, de D. R. E. Davies.

Premio de D. Juan Rvn. 10.000.—1.º Babieca, de D. T. Heredia.—2.º Trovador, de D. R. E. Davies.

Una protesta hecha por este último queda aún pendiente.

Premio del Excmo. Sr. D. José Jenaro Vilanova, un objeto de arte.—Palomino, de D. Juan Ramirez (corrió solo).

Premio del Circulo de la Union, una alhaja.—Mercy (corrió solo).

Premio del Excmo. señor marqués de Guadiaro, reales vellón 5.000.—Fato, de don F. Pendis.

El periódico satírico La Filocera inicia hoy en sus columnas una suscripción para socorrer á los heridos del cuerpo de artillería y familia del difunto Valondo.

El Liberal da cuenta del siguiente suceso, no referido hasta ahora por ningun otro colega:

«Personas llegadas ayer de Valdemoro y Ciempozuelos refieren un hecho al parecer, ocurrido antesyer en la línea férrea, que hasta ahora nadie ha podido explicarse.

Cuéntase que al pasar el tren en que iban á Aranjuez los príncipes de Austria y Baviera por el sitio denominado Los Hoyos, se dió la orden de alto para desembarcar alguna fuerza que custodiaba el tren, y que mientras éste continuaba su marcha, la fuerza hizo un reconocimiento por aquellos parajes, dando por resultado

la detención de tres personas, una de ellas muy conocida por sus servicios más ó menos secretos en el ministerio de la Gobernación.

Habiendo tomado parte en este suceso la fuerza pública, tenemos la seguridad de que si hay en él algun delito, entenderán á estas horas los tribunales, con tanta mayor razón, cuanto que trascurridas las horas que la Constitución señala, los detenidos habrán sido entregados al juez competente.

Ya comprenderán ahora nuestros lectores que si no decimos más sobre el particular, porque carecemos de otros pormenores. Los periódicos más autorizados dentro de la situación podrán tal vez explicar la naturaleza del suceso.»

Dice un periódico de Córdoba: El digno alcalde de la capital ha dirigido una comunicación á los panaderos, manifestándoles que en vista de que desde que el trigo se vendía á setenta y cuatro ó sesenta y cinco reales la fanega, hasta ayer, que se vendía de cincuenta y ocho á sesenta el de mejor calidad, y aún diez reales menos el que se recolecta, sólo había bajado un cuarto el precio del pan, excita á cuantos se dedican á esta industria para que desde mañana expendan dicho artículo en armonía y justa proporción con el precio del trigo.»

Se parecen como un huevo á una castaña el alcalde de Córdoba y el alcalde de Madrid.

El Mundo Político, correspondiente al día de ayer, ha sido denunciado por la Fiscalía de imprenta, por la Carta de Paris que inserta en la plana tercera.

También La Nueva Prensa ha sido denunciado por el mismo motivo.

Sentimos el perance de ambos colegas.

Hasta el día 29 ó 30 de este mes no podrá comenzar la discusión del dictamen al Mensaje de la Corona en el Congreso.

Ayer estuvieron á ver al señor ministro de Fomento los Sres. Romero Ortiz, El-duyey, conde de Pallares, Bugallá y Ruiz Gomez, que constituyen la subcomisión nombrada por los diputados y senadores de las provincias interesadas en la construcción del ferrocarril del Noroeste, y salieron altamente complacidos, puesto que el señor conde de Toreno les dió conocimiento del proyecto de ley que se propone presentar á las Cortes para la concesión de dicho ferrocarril, cuyo proyecto satisface por completo los deseos de los señores mencionados.

Parece que la elección definitiva de la Mesa del Congreso no ofrecerá dificultad alguna, toda vez que está en el ánimo de la mayoría, como en el de las oposiciones, el votar la interina.

Con motivo de ser día festivo, hoy ha sido escusísima la concurrencia de diputados al salón de conferencias del Congreso.

En la actualidad se está ocupando la Junta superior consultiva de guerra de un asunto relacionado con las armas de artillería, ingenieros, infantería y caballería.

Dice un colega que el Sr. Cánovas del Castillo defenderá con su palabra y con su voto en el Congreso al actual Gobierno.

Al tiempo!

Parece que el tribunal que nombre el Congreso sólo tendrá que entender en el examen de unas diez ó doce actas que ha declarado graves la comisión.

Anoche obsequió con un espléndido banquete á los diputados por la provincia de Almería D. Federico Laque.

Al banquete asistió también el exministro de la Gobernación señor Romero Robledo.

Segun se aseguraba hoy en el salón de conferencias, parece que un diputado de la minoría democrática, que en la legislatura pasada se sentó en la alta Cámara, se halla dispuesto á terciar en el debate que promueve sobre la cuestión de Cuba el general Salamanca, de acuerdo en un todo con dicho general.

Diario de Madrid.

ALMANAQUE Y CULTOS.

SANTO DEL DIA 23.—San Juan, presbítero y mártir.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Juan y Santiago, donde termina la novena del Sagrado Corazon de Jesus: á las diez habrá misa mayor y sermón, y será orador don Pompilio Diaz, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Jaime Cardona, terminado con la reserva.

En el oratorio del Caballero de Gracia continúa la novena á Jesus Sacramentado, y las del Sagrado Corazon de Jesus en las Trinitarias, Loreto y en el Hospital del Córmen.

Visita de la Corte de María, Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro en San Marcos ó en Calatrava.

ESPECTACULOS DE HOY.

APOLO.—A las nueve.—A tiempo.—La comedia nueva ó el café.—Otra casa con dos puertas. PRINCEPE ALFONSO.—(Locuras madrileñas.—A las ocho y tres cuartos.—Los Madrileños.—Presididgación.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las nueve.—Ejercicios por los hermanos Lucien Girard.—Las bacantes (baile).—Ejercicios por los velocipedistas.—La Tarantula (baile).—Canto de ángeles.—Intermedios por la banda de ingenieros.

CIRCO DE PRICE.—A las nueve.—Gran función en la que trabajarán los principales artistas y la compañía americana-china, dirigida por el eminente artista chino escallero Tsan Arr-Hee.

IMPRENTA DE LA GACETA UNIVERSAL, Tintorería, 3.

GACETA UNIVERSAL PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DIARIO POLÍTICO, NOTICIERO, INSTRUCTIVO Y RECREATIVO

Puede adquirirse por venta en Madrid, de CINCO á SIETE de la tarde, y en todo el resto de la Península, á DOS CUARTOS cada número.—Mano de 25 ejemplares, UNA PESETA.—Números atrasados, CINCUENTA céntimos de peseta.

Los suscritores á este diario tendrán un periódico independiente, que trata todas las cuestiones de política interior y exterior sin más limitación que la del más acendrado patriotismo.

En la segunda plana daremos tantas noticias como cualquier periódico noticiero, y ántes que ningún otro, por la hora de salida que hemos fijado á nuestra publicación.

La tercera plana la consagramos á instrucción popular, y la hemos distribuido de modo que todos los lunes nos ocuparemos de ciencias, los martes de historia, los miércoles de agricultura, los jueves de industria y comercio, los viernes de religión y moral, literatura y bellas artes, y los sábados de instrucción pública.

También publicaremos semanalmente una revista financiera y otra de mercados. Con esto y la hoja literaria de los domingos, y los preciosos folletines que publicamos apropósito para encuadernarse, la GACETA UNIVERSAL, que es uno de los diarios más baratos que se publican, cree que ha de seguir obteniendo el favor del público.

Los suscritores de provincias recibirán los números de la GACETA UNIVERSAL, que es uno de los diarios más baratos que se publican, cree que ha de seguir obteniendo el favor del público.

Table with subscription rates: En Madrid, Un mes... 1 peseta; En Provincias, Un mes... 2-25; Tres meses... 3-50; Seis meses... 5; Un año... 17-50.

Table with subscription rates: En Madrid, Un mes... 1 25 pesetas; En Provincias, Un mes... 2-25; Tres meses... 3-50; Seis meses... 5; Un año... 17-50.

Antillas y países extranjeros del Convenio postal.

Antillas y países extranjeros del Convenio postal.

Filipinas y América del Sur.

Filipinas y América del Sur.

Las suscripciones empiezan el 1.º y el 15 de cada mes.

El aumento que paga el suscriptor cuando hace la suscripción por correspondencia, es la comisión que éste recibe.

REGALO Á LOS SUSCRITORES DE PROVINCIAS

Todo suscriptor de tres, seis ó doce meses recibirá sin aumento ninguno de precio, y junto con nuestro periódico, un ejemplar de LA ILUSTRACION UNIVERSAL, periódico ilustrado que se publica una vez cada semana, escrito por los autores de más renombre, enriquecido con numerosos grabados ejecutados por los primeros artistas, y contenido en su texto novelas, actualidades, viajes, figuras de modas y picares caricaturas.

Resultado, pues, que por 5 pesetas cada trimestre recibirán los suscritores de provincias 90 números de la GACETA UNIVERSAL, y 18 de LA ILUSTRACION. De uno y otro periódico se remite gratis un número de muestra á todo el que lo pida. En la Administración de la GACETA UNIVERSAL, se admiten anuncios y comunicados á precios convencionales.

CHOCOLATES DE MATÍAS LOPEZ Y LOPEZ MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878 MADRID—ESCORIAL So vende en los establecimientos más importantes de España, y á fin de que no lo confundan con otros, exigir la verdadera marca y nombre.

EFFECTOS MILITARES—CONDECORACIONES CARRETAS, 13, PRINCIPAL.—M. VIGIL. Surtido completo.—Precios de fábrica.—Fornido en el despacho.—Entrega en provincias y de Ultramar, mayor y menor.

OBRAS DE D. MIGUEL M. GUILLEN DE LA TORRE, profesor de la Escuela del Hospicio de esta capital.

ENSEÑANZA INTUITIVA DE LA GRAMÁTICA CASTELLANA: consta de 67 cuadros sinópticos, en que se exponen con minuciosidad y leonismo la Analogía, Sintaxis, Análisis lógico, Prosodia y Ortografía. Un tomo en 8.º, de 109 páginas, 3 reales ejemplar en holandesa.

COMPENDIO DE HISTORIA SAGRADA.—Otra aprobada para texto por la autoridad eclesiástica, y por real orden de 5 de Mayo de 1879, adoptada en muchas escuelas y recomendada por toda la prensa. En este compendio se sigue el orden de todas las colecciones de lánimas conocidas, para que pueda aplicarse el método intuitivo; explicado cada pasaje primero en breves preguntas y respuestas, para que el niño pueda llevarlos fácilmente á la memoria, y después en forma de exposición, para que sirva á la vez de texto de «lectura». Un tomo en 8.º, de 275 páginas, 4 rs. ejemplar en holandesa.

COMPENDIO DE HISTORIA DE ESPAÑA, aprobado para texto por real orden de 5 de Mayo de 1879. En este compendio se sigue el orden cronológico hasta el reinado de Alfonso XII, y por pasajes con arreglo á todas las colecciones de lánimas conocidas; y con el mismo procedimiento que la Historia Sagrada, primero en breves preguntas y respuestas, para que el niño pueda llevarlos fácilmente á la memoria, y después en forma de exposición, para que sirva á la vez de texto de «lectura». Un tomo en 8.º, de 162 páginas, 4 rs. ejemplar en holandesa.

ASIMÉTRICA, aprobada para texto por real orden de 1.º de Marzo de 1879. Comprende la numeración, enteros, divisibilidad de los números, máximo común divisor, mínimo múltiplo común, fracciones ordinarias, decimales, denominados, sistema métrico, potencias y raíces cuadradas y cúbicas, razones y proporciones, reglas de tres, compañía, aligación é interés. Un tomo en 8.º, de 92 páginas, 2 rs. ejemplar en holandesa.

Se hallan de venta en las principales librerías. Dirigiéndose al autor, Fuencarral, 84, Madrid, se hacen grandes rebajas.

CUENTOS MORALES DEDICADOS Á LA INFANCIA

por D. DIEGO VIDAL Y FERNANDEZ-DELGADO Sétima edición Libro de texto de lectura para niños y niñas, aprobado por el Consejo de instrucción pública, recomendado por varias Juntas provinciales y recibido con general aprobación por la prensa y el profesorado.

Se halla de venta, al precio de «una peseta», en las principales librerías de Madrid y provincias. Los pedidos por mayor obtendrán rebaja dirigiéndose al autor, calle del Nuncio, núm. 10, principal derecha, Madrid.

RECOMENDAMOS el nuevo corsé-laja modelo para sujetar y disminuir el vientre é impedir toda clase de dolencias.

Idem Princesa, largo, para vestir con elegancia. Es sin disputa el de mejor forma que se conoce en España y en el extranjero. Estos corsés han obtenido el premio en la Exposición universal de París.

Mayor, Sr. Josefa Martínez, proveedora de la Real Casa, observados en el número 13 de la calle del Nuncio, principal derecha, Madrid.

SIMBOLERÍA DE HUERTA Calle del Príncipe, núm. 7. Botica de Escolar, Angel, 3.

LLAMAMIENTO A LOS AMIGOS DE LA ESPECIE HUMANA.

CURACION DE LOS ENFERMOS, PROBADA Y JUSTIFICADA CON HECHOS, MEDIANTE LOS PURGANTES Y VOMITIVO DE M. LE ROY.

Convencido de que los humores más ó menos alterados son la sola causa eficiente de todas las enfermedades que afligen á la especie humana, y que los accidentes que sobrevienen no pueden ser más que su causa ocasional, creo «excusado» indicar que el único medio de curar á la purgación más ó menos reiterada, y que entre otras enfermedades están recomendados estos evacuantes en las obstrucciones, trigélicas, dolores nerviosos, plélicas, infarctos, parálisis, insomnios, suburas, extrínjimo y cuantas enfermedades precisan un tratamiento energético desobstruyente y purificante de los líquidos del organismo. La verdad se abre siempre paso, y buena prueba de ello son las mil y mil curaciones obtenidas con este sistema, y el favor creciente que el público dispensa á los preparados de esta casa, en su mejor recomendación. Con objeto de evitar equivocaciones y no confundirlo con otros, las botellas llevan marcadas las señas en el vidrio, y á cada botella acompaña un prospecto.

Farmacia de ESCOLAR, plaza del Ángel, núm. 3.

TRASPORTES GENERALES CONSIGNACIONES MARÍTIMOS Y TERRESTRES TRÁNSITOS

EN COMBINACION CON LOS VAPORES-CORREOS TRASATLÁNTICOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑÍA, FERROCARRILES, ETC., ETC. JOSÉ VERDUGO Plaza de San Francisco, núm. 2, Cádiz.

Esta casa se dedica al despacho de aduanas, recibo y expedición de mercancías, muestras, equipajes, paquetes y encargos, por pequeños que sean, para todos los puntos del REINO, EXTRANJERO Y ULTRAMAR, prometiendo exacto cumplimiento, actividad y precios módicos, pues tiene el efecto tarifas especiales combinadas.

CHOCOLATES, TÉS Y CAFÉS COMPANIA COLONIAL. Mayor, 18 y 20. Montero, 3.

AGUA CIRCASIANA ÚNICA USADA POR TODAS LAS FAMILIAS REALES

Y NOBLEZA DE EUROPA. Cuarenta y ocho años de éxito en todo el mundo.

EL AGUA CIRCASIANA es la única infalible para restituir al cabello blanco su color primitivo, desde el claro rubio, hasta el negro azabache. Hace desaparecer en tres días la caspa de la cabeza. Devuelve á todo cabello enfermo la belleza y fuerza de su juventud, evitando rápidamente su caída; hace crecer el cabello, dando á los tubos capilares la fuerza juvenil; en la composición de este preparado no entra materia alguna nociva á la salud.

A fin de evitar las falsificaciones, debe exigirse la marca de fábrica y firma de los inventores, P. P. HERRINGS Y COMPAÑÍA, plaza de Don Pedro, 60 y 61, Lisboa. Único depósito en España, adonde se harán los pedidos, farmacia de Sait, calle del Pez, 9, Madrid.

AGUA DE BARCELONA PREPARADA POR JOSEFA MARTINEZ

PROVEEDORA DE LA REAL CASA Acreditada ya la excelencia de esta agua y su eficacia para blanquear, suavizar y rejuvenecer el cutis, es excusado encarecer sus inmejorables cualidades, por ser como queda dicho, tan conocidas de cuantas personas la usan, que son innumerables en Madrid y provincias. Su precio, 5 reales botella y 45 docenas. Todas las botellas irán rotuladas y selladas con las iniciales J. M.

Depósitos en Madrid: calle Ancha de San Bernardo, 42, droguería; Alcaha, 18, guantería; Alcaha, 18, comercio de sedas; Jacometrezo, 4, droguería; Mayor, 30 y 36, comercio de sedas; Montero, 20, 21 y 22, tiendas; Toledo, 52 y 50, droguerías. Depósito central, calle de San Mateo, 56, comercio de sedas y fábrica de corsets. Se sirven pedidos á provincias en todo el reino.